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Az uj végrehajtási törvény.
Az 1881. évben alkotott végrehaj­

tási törvényt módosítani és kiegészí­
teni kellett. Ezt az emberséges szem­
pontokkal okolják meg.

Az uj törvényt augusztus 25-én hir­
dették ki és szeptember 9-én már 
hatályba lép.

Nem lehet most már célunk, hogy 
a törvény helyes vagy helytelen volta 
felől tárgyaljunk, s hogy tovább han­
goztassuk azokat az aggodalmakat, 
amelyeket széleskörű érdekeltség a 
törvény nyel szemben hangoztat.

Ezúttal ismertetjük a törvényt, hogy 
annak rendelkezéseiről olvasóinknak 
ez utón is tudomásuk legyen. A hite­
lezők pedig értesüljenek arról, hogy 
az uj törvény alapján mi a tenni való­
juk.

Az uj törvény 20 pontban sorolja 
föl, hogy mely tárgyakat nem szabad 
lefoglalni.

Az eddigi törvény szerint végrehaj­
tás alá nem estek :

„A végrehajtást szenvedő és háznépe ré­
szére szükséges öltözetek, ágynemű, to­
vábbá ugyanezek részére a legszükségesebb 
élelmi- és tüze'ő szerek a legközelebbi 15 
napra, végre a szükséges konyha és kony­
haedény.“
Az uj törvény 10. pontja szerint

azonban még a végrehajtást sz nvédő­
nek beleegyezésévei sem foglalhatók 
le:

„A végrehajtást szenvedőnek és ház­
népének a háztartáshoz szükséges házi és 
konyhabútor, edények, főző- és evőeszkö­
zök, kályhák, tűzhelyek, a ruházkodáshoz 
szükséges tárgyak, a szükséges ágy- és 
fehérnemű."
A törvénynek egyik legfontosabb uj 

rendelkezése tehát az, hogy ezután a 
szükséges bútorokat nem szabad le 
foglalni.

Mik a szükséges bútorok, azl vég- i 
rehajló, azaz a bíróság határozza meg.

A rendelkezés nem olyan veszélyes, 
mint amilyennek kikiáltották. Mert tud 
juk, hogy a hitelező a bútorokból eddig j 
sem kapott sokat, mert azokat rende- ! 
sen valamely rokon vagy jóbarát vette 
meg olcsón. Ha más vette is meg, 
akkor is elkótyavetyélték s Így a be- I 
folyt pénzt a költségek emésztették föl.

Ha az adósnak 5 szekrénye, vagy 
1 drága velencei tükre van, a szekré- 
j nyék közül 3-at bizonyára lefoglalnak. 

A velencei tükröt is felírja a végre­
hajtó, mert az a háztartáshoz nem epén 
szükséges bútor.

Az eddigi törvény szerint végrehaj­
tás alá nem esett:

„Végrehajtást szenvedő által tulajdonul 
bírt, s általa házilag művelt, vagy művel-

tetett szántóföldek bevetéséhez szükséges 
vetőmag öt hektolitert meg nem haladó 
mennyiségben.“
Az uj törvény szerint e helyett a 

végrehajtás alól mentes a
„mezei gazdálkodással foglalkozók ré­

szere az általuk művelt vagy műveltetett 
(tehát nemcsak a tulajdonul, hanem a bér­
ben bírt) de legfeljebb tizenkét kataszteri 
holdnyi szántóföld műveléséhez szüksége 
vetőmag, igavonó jószág, fél évre szüksé­
ges takarmány, szalma és alom, továbbá 
gazdasági eszköz és trágya.“
Ez a rendelkezés a hitelezőkre már 

súlyosabb, t udjuk ugyanis, hogy a 
földművesre, különösen a hitbizomá- 
nyokkal agyonsujtott Dunántúlon, na­
gyon ritka esetben jut 12 hold gazda­
ság.

Ekkép tehát alig lesz földműves em­
ber, akinek ingóságából behajthatnák 
a követelést.

Ott van azonban az ingatlan : a ház, 
’a szántó, a szőlő. Erre bekebleztet- 
hetik a zálogjogot, és ennek alapján 
elárverezhetik az ingatlanokat.

Ha tehát a jövőben valakinek sze­
mélye, szorgalma nem nyújt biztosí­
tékot a hitelezőnek, akkor ez bekeb- 
lezés utján biztosítsa a követelését.

Az ingóságot azonban lefoglalhatják 
annak vételára fejében.

Ha tehát valaki pl. kézirostát, ekét, 
könyvet, arany-gyűrűt, öltözéket stb.

JWótria Antoinette kivégzése.
Taine, a hires francia történetiró teljes jog­

gal mondja, hogy ha Mária Antoinette férfi 
lett volna és ő ül vala a szerencsétlen XVI.

Lajos trónján, nagy veszedelmet zúdított 
volna a francia forodalomra. Okos, még in­
kább energikus asszony volt, aki szive mé­
lyéből utálta azuj törvényeket és állapotokat, 
melyeket az l?89-ben összeült nemzetgyűlés 
teremtett meg. Gyenge lelkű férje mellett nem 
érvényesülhetett és igy történt aztán, hogy 
5, valamint férje és Bourbon Erzsébet her­
cegné a guillotincon fejezték be életűket.

Mikor Mária Antoinette hercegnő, Mária 
Terézia leánya 1774-ben Párisba került a 
Pompadour márkinő és Doubarry asszony, 
XIV. és XV.-ik Lajos barátnői által megfer­
tőzött erkölcsű Versailles! udvarban, ott előtte 
teljesen ösmeretlen viszonyok és emberek 
közé jutott. XVl-ik Lajos erényes ember volt, 
szakítani akart elődeinek buja és pazarló élet­
módjával, Doubarry asszonyt az udvartól el­
kergette és egyik-másik erkölcsszigoritó intéz­

kedésével magára vonta az udvaroncok harag­
ját, akik értették a módját, hogy Mária An- ; 
toinettet befolyásuk alá kerítsék és az ő ré- j 
vén igyekezték rávenni a gyenge királyt arra, 
hogy az udvart régi pompájában, régi mu- 
latkozó mániájában hagyja meg. A szeren­
csétlen király engedett és ez volt az ő és 
családja veszte. Mária Antoinette kitünően 
érezte magát a pompázó udvari élet forga­
tagában, résztvett az estélyeken, udvaroltatott 
magának, — de mindig a tisztesség korlátái 
között, — sőt több ízben fel is lépett a var- 
saiilesi házi színház színpadán Voltaireinek 
egy darabjában. Boldogan, vidáman szavalta 
a királynék legszebbike Voltaire szellemes 
verseit és nem borzongatta meg lelkét a jö­
vő réme az iszonytató erő, amely e versek 
szellemeben cselekedve a guiliotin ala haj­
totta a legszebb hattyunyakat, amely király­
női fejet tartott.

A forradalom Írói közül azok, akik min­
denáron a forradalom dicsőségét zengik, sok 
mindenfélét összeírnak ugyan arról, hogy a 
királyné erkölcstelen életet élt és férjét meg­
csalta, de bizonyítani egyik sem tud.

A királyné azonban mit sem törődött a 
pletykákkal és amikor fenyegető felhők gyü­

lekeztek Versailles fölött, teljesen rávetette 
magát a politikára és férjét oly irányban be­
befolyásolta, hogy ne egyezzék bele az or 
szág által mind türelmetlenebbül követelt 
reformokba. Ha a király csak Mária Antoi- 
nettere hallgatott volna, erélyes intézkedések­
kel a forradalmi mozgalmakat el tudta volna 
fojtani. De egyik nap neje kívánsága szerint 
intézkedett, de már a másik nap levette őt lá­
báról Necker reformpárti miniszter és ez a kap­
kodás csak siettette a királyság végnapjait.

1791. június 20-án a királyi család meg­
szökött Parisból. A leiv az volt, hogy a ki­
rályi család a külföldre menekül és külföldi 
haderő segítségével igázza le ismét a forra­
dalmárok kezébe került Franciaországot. De 
a Gondatlan királv Vareneshen kidugta fejét 
a postakocsiból s az éppen arra haladó va- 
renesi postaemster, Drouet polgártárs, egy 
televér jakobinus, fölismerte. A szökevény 
királyi családot lefogták s katonaság és ágyuk 
között a sorfalat álló nép szitkai és guny- 
kacajai által kísérve visszavitték Párisba. Itt 
a Touilleriákban helyezték el a királyi csa­
ládot, amely 25-étől kezdve fogoly volt.

1793. január 16-án a konvent Ítélete alap­
ján lefejezték XVl-ik Lajost.
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen czámtalw tsnár ésorvoaáltal naponta ajánlva. 
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vesz, ezt lefoglalhatják, ha az árát 
meg nem fizeti. Az arany-gyűrű ara 
miatt azonban nem foglalhatják le a 
rostát.

Ha az aranygyűrűt az ados eladta, 
s nincs fölösleges bútora, lefoglalható 
fizetése és ingatlana, akkor bizony a 
hitelező elveszti a pénzét.

A törvény logikája azonban azt 
mondja, hogy hát muszáj hitelezni 
annak a részére, akinek semmije sincs .

A törvény minden esetre gátat vet 
a könnyelmű hitelezésnek és Így a 
könnyelmű adósságcsinál ásnak is.

Ez utóvégre is nem nagy baj.
Hisz egyetlen egy országban sem 

vesznek olyan könnyen hitelbe, mint 
nálunk es sehol se fizetnek oly nehe­
zen, mint itt.

A hűtlenül elhagyott nők, gyerme­
kek, a törvénytelen gyermekek anyjai 
ne féljenek, mert ő róluk jobban gon­
doskodik a törvény, mint a hitelezőkről.

Köztisztviselőknek és más, a tör 
vényben felsorolt hasonló embereknek 
fizetését az eddigi 1600 kor. helyett 
ezután 2000 koronáig nem foglalhat­
ják le. .

A lakpénzekre a lakbérköveteles fe­
jében ráteheti kezét a végrehajtó.

A ki tisztviselőnek épittett, vagy 
neki házat ad el, az köttesse le vele 
a lakpénzét közjegyzői okiratban, ak­
kor lakpénzét lefoglalhatja.

A nyugdíjasok nyugdija eddig 1000 
koronáig volt mentes. Ezután az 1200 
koronás nyugdíjasok is nyugodtan 
aludhatnak, ha ugyan nincs nekik más 
lefoglalható vagyonuk.

Magántisztviselők és hozzájuk ha­
sonló'emberek fizetését eddig 1000 
koronáig nem volt szabad, ezután 
2000 koronáig nem lesz szabad lefog­
lalni.

A napidij eddig 3 koronáig, ezután 
5 koronáig lesz mentes.
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is, annak az igavonó jószágját már­
cius 15-étől november 15-éig el nem 
árverezhetik.

A törvény még több humánus in­
tézkedést tartalmaz. Pl.: ,

A közzétett árverési hirdetményben 
a végrehajtást szenvedett nevét nem 
szabad megemlíteni, ha ingóságait ár­
verezik. Ingatlan árverésénél a hirdet­
mény nem kíméli a tulajdonost.

Ha eddig több tulajdonosé volt a 
szántóföld és ennek becsára az adó 
alapján nem volt 400 korona, akkor 
minden társtulajdonos jutalékát elár­
verezték, nehogy apró részletek kelet­
kezzenek. , !

Az uj törvény ezt a rendelkezést \ 
megszünteti. Hamazonban minden társ- j 
tulajdonos kívánja, akkor árverés alá j 
bocsátják az egész ingatlant.

A hitelezőnek most már mi az ér j 
deke az uj törvény életbelépte után ? !

Ha valaki a hitelező ingóságait, fize­
tését, nyugdiját, napidijat, elégnek nem 
találja, s adósanak van birtoka, akkor 
kérjen tőle bekeblezésre alkalmas ok­
iratot, vagy állíttasson kellő biztosíté­
kot nyújtó kezeseket.

Az uj törvény a réginek hatályát 
egy évig: 1909. augusztus hó 25-éig 

I meghosszabbította.
: Ez azt jelenti, hogy egy évig lefog

laltathatom az adósom minden búto­
rát, a 1600—2000 korona fizetésű 

I tisztviselő fizetését, a paraszt lovát,
: ökrét, ekéjet is.
I Ehhez azonban szükséges, hogy a 

hitelező 1908. szeptember 25-éig jelen­
tést tegyen annál a járásbíróságnál, a 
melynek területén az adós lakik.

A jelentésben 4—5 sorral röviden 
. elő kell adni, hogy az illető a törvény 
: kihirdetése előtt lejárt követeléssel tar- 
! tozik és hogy milyen címen. Pl. gep- 
j vételárával.
i Ha a hitelező perét egy év alatt 
I befelezik s ha ennyi időn belül végre

hajtást kér, akkor pl. a földmives eké­
jét, a tisztviselő bútorát is lefoglalják, 
de egy év után már nem.

Értsük meg jól. A hitelezőnek nem 
kell minden követelését bejelenteni. 
Csak azokat, amelyekért le akarja fog­
laltatni ama javakat, amelyeket az uj 
törvény a jövőben a végrehajtás alól 
mentésit.

Ha tehát pl. egy kereskedőnek tar­
tozik a földmives vagy tisztviselő 120 
koronájával, ezt nem kell bejelenteni, 
ha gondolja, hogy adósa jóravaló em­
ber, a ki megfizeti, vagy van neki 
háza, amelyből kikerül bőven a 120 
korona.

Ha azonban az adósnak nincsen a 
világon semmije, mint a bútora és egy 
kis gazdasági eszköze, akkor jelentse 
be a követelését, mert később már 
azokhoz nem nyúlhat.

A bejelentéshez nyomtatványokat 
kell csatolni, a melyeken a bíróság 
az adóst értesíti, hogy ellene követe­
lést jelentettek be.

Ilyen nyomtatványt kap a hitelező 
is, mert ezzel igazolja majd a végre­
hajtási kérvény mellett a bejelentést.

A nyomtatványokat a bejelentőnek 
kell kitölteni, mert a bíróságokhoz 
ezer és ezer bejelentést adnak be.

A bejelentéseket és az értesítéseket 
legkényelmesebben a nyomdákban ké­
szen kapható űrlapokon tehetik meg.

A követeléseket úgy is porolni kell. 
Nagyobb összeg bejelentésével taná­
csos ügyvédhez menni, mert a be­
hajtást rendszerint erre bízzák, ő a 
bejelentést is elvégzi.

Egyébként nem kell az uj törvény­
től úgy félni, mert a becsületes adós 
eddig is megfizetett. Aki pedig hunc- 
fut voh, ezután némileg jobban ki- 
jatszhatja, de elvégre eddig is kiját­
szotta a jóhiszemű hitelezőjét.

Sági János.

Tíz hónappal később követte őt a halálba 
Mária Antoinette. 1793. Julius 11-én éjjel meg­
jelent a Temple kolostorban, ahová a királyi , 
családot a Touilleriák ostroma után átszál­
lították, a párisi közsógtnnács egyik tisztvi- 
velője, aki a királynétól erőszakkal elragadta 
két kis gyermekét A szerencsétlen asszony 
már akkor tudta, hogy térje sorsában osz­
tozni fog. Augusztus 2-án a templomból át­
szállítottak a uonciergcrie nevű börtönbe, ahol 
aztán heteken ál szenved At. Egy történetíró, 
Mária Antoinette utolsó n ipjait ekként írja 
meg.

A királynénak pokol volt az élete a Con­
ciergerieben. Mindenféle rágalmazó, trágár 
röpiratokat csempésztek be hozzá, sértő guny- 
dalokat kellett végig hallgatnia. Hívei kísér­
leteket tettek megszabadítására, de ez nem 
sikerült. A konvent, mely benne a köztársa­
ságra veszedelmes ellenfeléi, a 1 labsburg 
családot akarta sújtani, elrendelte a vád ala 
helyezését. Október 14-én a forradalmi tör­
vényszék elé vezették. Ekkorra már a haja 
megőszült, ruhái lerongyolódtak. Tekinteté­
ből azonban olyan méltóság sugárzott, hogy 
még a csőcselék hallgatóság is tisztelettel né­
zett ra.

Fouquier-Tinville, a rettenetes közvádló, — 
aki későbben szintén a vérpadon halt meg, 
— nem tudott „özvegy Capetné“ (Capet az 
ősi neve a francia uralkodó családnak) ellen 
egyebet felhozni, mint régi udvari pletyká­
kat, végül pedig azt, hogy részes az augusz­
tus 10-iki „összeesküvésben". Mária Antoi­
nette rövid, határozott szavakban utasította 
vissza a vádakat. Tudta jól, hogy az ítélet 
már készen van. Ekkor Hébert képviselő ar­
cátlanul azt vágta szemébe, hogy erkölcstelen

eletet ólt és bizonyította ezt azzal, hogy a 
nyolc éves trónörökös tett volna ilyen val­
lomást. A királyné nem méltatta még fele­
letre sem ezt az aljasságot. Mikor azonban 
az egyik esküdt is Hébertnek adott igazat, 

j a méltatlankodástól elfojtott hangon szólalt
: meK;— Maga a természet lázad tel az ilyen 
: vád ellen : hivatkozom az anyákra, akik itt 
I jeien vannak 1

Olyan hatalmas volt a szerencsétlen ki­
rálynő asszony! méltóságának kitörése, hogy 

j a hallgatóság közt ülő asszonyok, dacára 
elvetemültségüknek és a királyné iránt való 
gyűlöletüknek, fenyegető mozgással indultak 
Hebert ellen. A kél kirendelt vedu mindent 
megtelt a szerencsétlen királynő érdekében. 
Hasztalan! Hét napig tartó tárgyalás után 
hajnali négy órakor kimondták a halálos Íté­
letet.

A királynét visszavezették börtönébe, ahol 
i záporként omló könnyek közt irta utolsó szi- 
1 vet megrendítő levelét sógornőjének, Erzsébet 

hercegnőnek. Aztán lefeküdt s több óra hosz- 
I szat nyugodtan aludt. Nyolc óra tájban föl­

keltették, de még két óráig kellett várakoznia, 
amig megjött a kocü, hogy a vesztőhelyre j 

1 vigye. Fehér szinti, de nyomorúságos reggeli 
öltözetben, hátrakötött kezekkel ült fel a 
kocsira, egy pap mellett foglalva helyet Büsz­
keség nélkül, de azért nem leverten nézett 
végig a sorfalat álló tömegen, amely folyton 
üvöltözött. „Le a zsarnoknővel" ! Gyors lép­
tekkel sietett fel a vérpadra ; még egy utolsó 
pillantást vetett a Touilleriák szemközt levő 
kertje felé. még egy istenhozzádot sóhajtott 
gyermekei felé, aztán a nyaktiló alá hajtotta 

i fejét. Decemvir.

Á Balatoni Muzeum arckép- 
gyűjteménye.

A Balatoni Muzeum, amely évről-évre ha­
talmas arányokban fejlődik, felhívást bocsá­
tott ki, amelyben arra kéri a vármegye kö­
zönségét, hogy támogassa jeleseink arcképé­
nek megfestésére irányuló tervét. A felhívást 
a következőkben hozzuk :

„Célunk Panteont emelni, a hova a késő 
utódok is elzarándokolhassanak, leróni a ke­
gyelet és hála adóját nagyjaink iránt s a hol 
példát vehessenek arra nézve: mint kell sze­
retni és szolgálni e hazát!

Múzeumunk ez az osztálya a többi mel­
lett meg fejletlen.

A sok költségbe kerülő művészi kivitelű, 
olaj festésű arcképeket — szerény anyagi vi­
szonyaink miatt — eddig még csak fényké­
pek, kőnyomatu, fa- és acélmetszetü arcképek 
pótolják s az ereklyegyüjterményünk is sze­
gény.

Ezeknek az arcképeknek a megfestéséhez 
s az ereklyetárgyak összegyűjtéséhez a mú­
zeum jelenlegi anyagi ereje s a mi időnk elég­
telen ; ehhez a közönség áldozatkészsége, jó­
akarata, érdeklődése és szorgalma szükséges. 
Hiszen örök igazság, hogy „Egyesült erővel 
nagyszabású eszmék nyerhetnek megváló 
sulást, meg egyesek kifáradnak, mielőtt célt 
érhetnének." A muzeum elsősorban a követ­
kező tiérfiak és asszonyok képét tartja meg- 
festendőnek és a reájuk vonatkozó ereklyé­
ket összegyüjtendőknek :

Zrínyi Miklós gróf, a költő és hadvezér; 
Festetics György gróf, a Georgicon alapítója ; 
Nagyváthy János gazdasági Író; Horváth
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Ádám Író ; Bacsányi János költő ; Fejér György 
író; Takács József költő; Horváth János 
püspök, író ; Kisfaludy Sándor ; Szegedy Ró­
za, Kisfaludy Sándor neje ; Csokonai Vitéz 
Mihály ; Berzsenyi Dániel; Csány László 
1848-iki kormánybiztos; Dukai Takács Ju­
dit költőnő ; Deák Ferencz ; Ramazetler Vin- 
cze, Sümeg jótevője Császár Ferencz Író; 
Török János Író ; Nagy lgnácz iró; Laky 
Demeter Író ; Szendrei Julia, Petőfi neje (Keszt­
helyen született) ; Vaszary Kolos hercegprí­
más ; Goldmark Károly, a világhírű zeneszer­
ző (Keszthelyen született; Soós Lajos költő.

A muzeum kérelme a következő :
„ Azzal'a kérelemmel fordulok tehát mélyen 

tisztelt polgártársaimhoz, hogy hazafias cé­
lunk mielőbbi megvalósítását bármily csekély 
pénzbeli adománnyal előmozdítani, esetleg 
a birtokukban levő irodalmi müveket és erek- I 
lyetárgyakat a Balatoni Múzeumnak ajándé­
kozni, vagy ugyanott letétbe helyezni, végül, 
ha ilyen tárgyak hollétéről tudomásuk van, 
arról értesítést adni szíveskedjenek.

A pénzbeli adományok, könyvek", kézira­
tok és egyéb ereklyetárgyak a Balatoni Mu- 
zeum-Egyesület elnökségének, Keszthelyre — 
küldendők“.

'a tiizkárcsulíaknak.
A tapolczai tiizkárosultak javára augusz­

tus 30-án kimutatott gyűjtés összege 10451 
korona 23 fillér volt, folytatólag a mai napig 
a következő adományokat vettük kezhez : 
Kővágóeörsi körjegyzőség gyűjtése 40 kor. 
10 fii.; Diszeli körjegyzőség gyűjtése 67 K. 
22 fii.; Szentgrót polgárváros gyűjtése 10 K. 
30 fii.; Szentgrót plébánia gyűjtésé 12 K. 32 
fii.; Muracsány község gyűjtése 13 K. 50 fii.; 
Meyer István és neje gyűjtése Nova 132 K. ; 
Cser József, Tapolcza 5 K. Összesen : 1073) 
korona 67 fillér.

A gyűjtés folyik.
Fogadják a nemes szivü adakozók a se­

gélyezettek nevében a nyilvánosság előtt is 
a gyűjtők köszönetét

i I B Ji K.

Püspöki jubileum. Báró Hornig Károly 
v. b. t. t., veszprémegyházmegyei püspököt 
ezelőtt 20 évvel szentelték fel püspökké. Az 
évfordulóval a tapolczai plébánia hívei is jó- 
akaratu üdvözlő felirattal keresték lel.

Sümeg uj adóügyi jegyzője. Sümeg köz­
ség képviselőtestülete a múlt hét folyamán 
töltötte be az adóügyi jegyzői állást, amelyre 
három pályázó köziil köziéi kiáltással György 
Elek eddigi helyettes jegyzőt választották 
meg.

Eljegyzés. Vass József, monostorapáti-i 
erdészeti segédtiszt, eljegyezte Fölkér Krisz­
tinát Tapolczáról.

Halálozás. Volák Véne.', keszthelyi lakos 
augusztus hó 31-én 85 eves korában meg­
halt. Az elhunytban Volák Gyula tapolczai 
vasúti állomaslőnök édesatyját gyászolja.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi­
selőtestülete tegnap tartott gyűlésén a Viola- 
utcai lakosok lámpásért benyújtót kérvényét 
a legújabban felállítandó lámpáknál figye­
lembe veszi. A rendőröknek fizetésjavitás 
iránti kérelmet elveti. Ez úttal a csendőrség 
létszámának 3-mal leendő lelemeléséeit fo­
lyamodik. A helybeli kath. tanítók folyó évi 
október 1 étől uj korpótlekot élveznek a köz­
ségtől, amit már a község évi költségvetésebe 
fel is vett. Elmarad a tandíj is. aminek kár­
pótlásáért annak idején kérvényezni log a 
község. Tárgyalás közben Frisch László in­
dítványára az iskolák államosításának esz 
méje ismét felszínre került. Utasittatolt az 
elöljáróság, hogy foglalkozzék e kérdéssel a 
terjesszen elő javaslatot. Az állatvásárállás az 
alispán rendelete szerint újabb beosztási nyer. 
A husvizsgálatról szóló szabályrendeletre 

' vonatkozólag ragaszkodik a képviselőtestület

f\z uj végrehajtási 
Lőwy B.

ahhoz, hogy a husvizsgálatot az állatorvos 
végezze. A közfogyasztásra bocsátandó ser- : 
lések vágási helyéül a község a most meg­
levő koplalót fogja átalakítani.

Törli a behajthatatlannak talált 460 koro­
na 37 fillér községi pótlékot. A megye által 
pótlásra visszaküldött legeltetési szabályren­
deletet a kívántakkal bővítve elfogadja, jóvá­
hagyásra felterjeszteni határozza. A vasúti 
vendéglő építésére kiirt pályázatra két aján­
lat érkezett be. Bricht Jenő ajánlata 25000 1 
korona, Keszler Aladár ajánlata pedig 23580 
korona 63 fillérről. Az építkezést a képvi­
selők névszerinti szavazatával Keszler Ala­
dárnak Ítéli oda a fenti összegért. A község 
tagja lett a megyei gazdasági egyesületnek.
Lőwinger David által ajánlott területet utca 
céljaira 10 koronáért ,-ölenkint hajlandó 
megvenni. Horváth János választott képvi­
selő eltávozásával megürült községi képvi­
selői tisztségre Cséby Árpád hivatik be.

Búcsuzás. Horváth János volt tayolczai 
káplán monostorapáti-i plébánossá neveztet­
vén ki, a múlt vasárnap búcsúzott el a Kath.
Körtől, amelynek 8 éven át lelkes, odaadó, 
munkás alelnöke és pénztárosa volt. A Kath.
Kör tagjai, iránta érzett hálájuk jeléül együt­
tesen búcsúztak el tőle a kör helyiségében, 
ahová igen sokan gyűltek egybe. Ley József 
prépost-plébános, mint a kör elnöke, előadva 
az összejövetel célját, ajánlja, hogy nehány 
tagból álló küldöttség hívja meg a távozó 
alelnököt a kör helyiségébe. Vastagh János 
világi elnök és néhány köri tag mentek a 
búcsúzó alelnökért, akit a körbe lépésekor 
lelkes éljennel fogadtak. Itt Ley József pré­
post-plébános méltatja a távozó egyházi és 
világi, lelki és erkölcsi munkáját, uj ottho­
nában hasonló tevékenységre hívja fel, melyre 
Isten áldását kért. Horváth János plébános 
őszinte szavakkal mond köszönetét és örö­
mének ad kifejezést, hogy szerény és önzet­
len munkáját elismerik. Továbbra is hasonló 
összeláttásra buzdítva a kör tagjait, habár 
térben távolodik is a körtől, együttérzéssel 
azonban a körrel marad továbbra is. A pol­
gárság neveben Nagy Péter mondott szép 
szavakban lstenhozzádot a távozó alelnök- 
nek. Az uj plébános folyó hó 3-án foglalta 
el hivatalát.

A pozsonyi szőlősgazdák tanulmányútja 
vidékünkön. Folyó hó 2-án a pozsonyi sző­
lősgazdák egyesületének 16 tagja Limbacher 
Frigyes szőlészeti felügyelő kíséretében Rév­
fülöpre érkeztek, ahol Tus Antal vincellér- 
iskolái igazgató fogadta és kalauzolta őket.
Első sorban a révfülöpi szőlőket óhajtották 
megtekinteni, de a bekövetkezett esős, alkal­
matlan idő miatt ezt el kellett hagyni és csu­
pán az igazgató szőlőjének megtekintésére 
kellett szőri: kocátok Innen kocsikkal Bada­
csonyba mentek, ahol meghálva 3-ikán reg­
gel Ibos Nándor szőlőjét tekintették meg a 
házigazda készséges és szives kalauzolása 
mellett. Innen Herceg Esterházy szőlőjébe 
mentek, hol Dömötör hercegi urodalmi in­
téző szives kalauzolásával az urodalmi sző­
lőket jártak be s a látottak fölött teljes el­
ismerésüket nyilvánították. A szőlők, meg­
tekintése után Badacsony hegytetőre mentek, 
hol az élvezetes kilátásban gyönyörködtek, 
végül a badacsonyi bazaltbányát tekintették 
meg s annak nagyszabású berendezése álta­
lános meglepetést keltett. Badacsonyban meg­
ebédelve, Szigligetre rándultak, ahol újra erős 
záporeső akadályozta az összes szőlők meg­
tekintését s csupán csak egy részét tekint­
hettek meg, mely után Nay Zoltán isméit 
magyaros vendegszeretetét élvezve, többléle 
szigligeti termésű kitűnő bor kóstolásában 
volt részük, melyeknek kitűnő minősége fö­
lött elismerésüknek adtak kifejezést Ezután 
a házigazdának köszönetét nyilvánítva, Ba- 
latonederics vasútállomásra hajtattak, honnan 
a 6 órai vonattal Pécs vidékére utaztak. A 
17 tagból álló társaság a látottakkal annyira 
meg volt elégedve, hogy arról elragadtatás­
ba! nyilatkoztak, sőt többen azon megjegy­
zést tették, hogy Pozsonyba visszatérve, a 
szőlőbirtokuk felé sem tudnak nézni egy 
darabig, mig a látottak nemileg emlékezetük­
ből el nem mosódnak. _________

törvény folytán szükséges nyomtatványok kaphatók: 
könyv- és papirkereskedésében Tapokzán.

A „Vinea“ ellen. A soproni kerületi ke­
reskedelmi es iparkamara, a Vinea borkeres­
kedelmi részvénytársaság ellen, a legutóbb 
tartott kamarai gyűlésén állást - foglal, felirt 
a subvenció kérvénye ügyében a kereskede­
lemügyi miniszterhez, hogy a Vinea kérvé­
nyét utasítsa el, mert annak teljesítése az 
egyenlő elbánás elvével nem egyeztethető 
össze. Egyébként helyes érvelésével felhívja 
az összes kamarákat hasonló actióra. Mint 
a napi lapokból értesültünk a Vinea az or­
szág nevesebb bortermő vidékén borközrak­
tárakat állít fel. A felállítandó raktárakból 
ami vidékünkre nincs felvéve egy sem. Ha­
bár a Vinea általánosan ismeretes célja nem 
talált viszhangra, mégis mint értesülünk vi­
dékünkön mozgalom indult meg arra nézve, 
hogy ha már mégis állítanának lel ilyeneket, 
a tervbe vett borközraktárak közül egyet a 
Balatonvidékén állítsanak fel.

RUatdijazás. A Tapolczavideki Gazdakör, 
a nagymeltóságu m. kir. földmivelósügyi mi­
niszter anyagi támogatásával és a tapolczai 
takarékpénztárak adományával folyó évi ok­
tóber hó 18-án délelőtt 11 órakor Tapolczán 
a vásártéren állatdijázást rendez. A kisebb 
gazdák pénzbeli jutalmat, a nagyobb birto­
kosok pedig elismerő, illetőleg dicsérő ok­
levelet nyerhetnek a bírálóbizottság által erre 
érdemesnek Ítélt állataikért. Az állatdijazáson 
csupán tarka fajta tehén és üsző, kisebb 
mértekben magyar fajta tehén és üsző lesz 
díjazva. Bővebb értesítést nyújt a gazdakör 
által kiadott felhívás.

Épül a vasút. A lapok örökösen tele van­
nak a balatonvidéki vasút ügyevei, azt han­
goztatván, hogy a vasút a kikötött időre nem 
készül el. Igaz, hogy a rossz munkásviszo­
nyok itt-ott késleltették az építést, de ez csak 
rövid ideig tartott. A munka az egész vona- 

! Ion oly serenyen folyik, hogy a vállalkozók 
j erősen hiszik, hogy a vonal, kedvező ősz 
: esetén, még a kitűzött határidő előtt elkészül.
\ Bárha úgy volna.

A hévízi villamos vasút. A Ganz és társa 
villamossági részvénytársaság nevében dr. 
Ripka Ferenc főtitkár a múlt héten Keszt- 

i helyen járt a keszthely-hévizi villamos vasút 
I ügyében. A szükebb körű értekezletre meg- 
i hivott városi vezető férfiak előtt a főtitkár 
! előadta, hogy a keszthely-hévizi villamos 

vasút tervei elkészültek. A költségvetés 531 
í ezer koronában van előirányozva. A vasút 

finanszírozása akként volna keresztülvihető, 
hogy az érdekeltségből részvénytársaság ala­
kulna. A kiboosáj tandó 160 koronás részvé­
nyek után a Ganz cég 4ll/0-os kamatozást 
biztosítana.

36.000 növendékmarha kivitele Olasz­
országba. Mialatt az egész országban két­
ségbeesett küzdelem folyik a fogyasztó kö­
zönség és a mészárosok között, azalatt élel­
mes külföldiek járják be az országot, meg­
vásárolják az olcsó növendékmarhát és ezzel 
belátnál!an kárt okoznak nekünk. Biztos tu­
domásunk van róla, hogy az elmúlt hetek­
ben Olaszország számára itt a Dunántúlon 
harminchatezer növendékmarhát vásároltak 
meg. Ebben ránK nézve kettes veszedelem 
rejlik. Először az, hogy egy-két év múlva 
érzékeny hiány lesz marhatenyésztésünkben, 
másrészt az, hogy ezzel a tőlünk megvásá­
rolt állatállománynyal az élelmes olaszok a 
maguk selejtes marhatenyésztésüket meg- 
nemesitik és két év múlva a mi versenytár 
saink gyanánt jelennek meg a külfödi piacon.

A községi és körorvosok fizetése. A 
községi és körorvosok fizetése az uj törvény 
szerint ez évi szeptember hó 1-től kezdve 
többé nem a községeket, hanem az állam- 
kincstárt terheli. Mivel azonban a törvény 
életbeléptetésének előkészületei szeptember 
elsejéig nem voltak befejezhetek, belügy­
miniszter fölhívta a törvényhatóságokat, hogy 
a törvény életbelépéséig a községek által 
fizettessék ki továbbra is a községi és kör­
orvosoknak járó fizetést. Ezeket az összege­
ket a községek javára lógják elszámolni.

A Délivasut menetdija. Folyó évi október 
hó 1-től kezdődőleg fölemelik a cs. kir. szab. 
Déli vasúton a személyszállítási dijakat. Ezen-
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túl nem lesznek mérsékelt menettérti jegyek 
s a 200—300 kilométer közt lévő távolsá 
gokra zóna tarifa lép életbe és pedig 4 sza­
kaszban. Ezeken menetdij mérséklés lesz egy­
két korona erejéig. A vasúttársaság az áru- 
dijszabásokat is föl akarja emelni, ez a terv 
azonban csak az árudijszabás retormjának 
keretében lép majd életbe.

A Tapolczai Iparos Ifjak önképő Köre, 
mint már e'őre jeleztük, ma tartja szüreti 
mulatságát, özv. Kovács Györgyné kerthe­
lyiségében. A készülédésből Ítélve, ez a mu­
latság igen érdekesnek és sikeresnek Ígérke­
zik, mert az egyesület minden lehetőt elkövet, 
hogy vendégeinek minél élvezetesebbé tegye 
az estét. Délután 5 órakor lesz a felvonulás 
a Kör helyiségéből, a mulatság színhelyére. 
Tizennyolcz, magyar jelmezbe öltözött, pár 
foglal helyet a szőlővel megrakott hatökrös 
szekéren. A menetet, a hagyományos sza­
márfogaton, a csősz és bakter nyitják meg, 
zenekiséret mellett. A helyszínen pedig együtt 
láthatók lesznek a meghívóul hasznait „Kiált­
vány “-ban jelzett összes specialitások. A tö­
rekvő egyesület méltán tarthat számot a kö­
zönség támogatására.

Heimler Józsefné tudatja az érdeklődő 
hölgyközönséggel, hogy folyó hó 12-én az 
őszi idényre modellek bevásárlása céljából 
Bécsbe utazik, ahonnét a legszebb párisi és 
bécsi diyatujdonságokat hozza magával, ami­
vel a legkényesebb Ízlésnek is meg tud te­
lelni.

Aki., sikerrel akar hirdetni, forduljon az 
„Általános Tudósitó“ (Leopold Gyula) hir­
detési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 4L, ahol hirdetéseket az összes létező 
bel- és külföldi hírlapokban és naptárakban 
kiváló szakértelemmel, lelkiismeretesen, pon 
tosan és szolid árakon eszközölnek. Több 
mint 200 naptár kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirdetési osztálya, szá­
mos hírlap kizárólagos kezelősége. Díszes 
ujságkatalógus, képes naptárjegyzek és min­
den felvilágosítás a t. hirdetőknek díjmente­
sen.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzeméi préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része taszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907. 
évi pécsi kiállításon aranyérem és díszokle­
véllel lettek kitüntetve. A cég ízléses árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

Anna leánya Anna rk. Kocsi Ede és neje 
Hosof Anna fia Ferenc, Mihály rk. Mátis 
Róza fia István rk. Mór Mihály és neje Hók 
Mária leánya Etel rk. Mester János és neje 
Szánti Teréz fia István rk. Pál József és 
neje Presits Mária leánya Mária rk. Zsófics 
Mihály és neje Tóth Erzsébet leánya Margit 
rk. Kövesdi József és neje Deli Anna fia La 
jós rk.

Házasság.
Fekete Ernő izr. és Marton Jolán izr. Tokai 

í Antal rk és Vörös Rozália Erzsébet rk.
Halálozás.

Farkas Gyula rk. Kis Károly rk. Bencze 
; Anna rk. Nyárondi Mária rk. Vidosa Anna 
I rk Darvalics Mária rk. Hammer Endréné sz. 

Mitterstiller Mária rk. Tóth Erzsébet rk.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség előljárósjgátúl

i 618/1908. szám.

Hirdetmény.
Felhivatnak a kereskedők és termelők, hogy 

a város lovai számára szükséges egy évi 
zab és rozs szállítására az elöljárósághoz 
ajánlatot beadni szíveskedjenek.

Tapolcza, 1908. szeptember 4.
Horváth Jenő Marton Gyula

főjegyző. h. biró.

Tapolcza nagyközségi főjegyző.

639/1908. szám.

Hirdetmény.
A heti vásárra sertést hajtó közönségét 

figyelmeztetem, hogy szabályszerű levél nél­
kül sertést a vásártérre kihajtani tilos, tehát 
akinek már volt is levele, újból irányítandó. 
Továbbá a vásáron vett állat levele meg a 
vásár napján átíratandó, mert később átírva 
nem lesz.

A haszonélvezetemben lévő 3 hold szán­
tót bérbe adom tetszés szerinti időre.

Tapolcza, 1908. szeptember 4.

Horváth Jenő
főjegyző.

Tapolcza nagyközségi főjegyző.

2324, 2348 és 2350 1908. szám.

Hirdetmény.

Köszönet-nyilvánítás.
Mindazon jóbarátaim és jóismerőseimnek, 

kik édesatyám elhunyta alkalmával mély fáj­
dalmamat őszinte részvétnyilatkozattal eny­
hítették, ez utón mondok hálás köszönetét.

Tapolcza, 1908. szeptemver 4-én.
Voídk Gyula.

Anyakönyvi kivonat
julliiN liónitpról.

Születés.
Zsohár János és neje Mór Rozália fia La­

jos rk. Goldberger Sándor és neje Friedmann 
Fáni leánya Ilona izr. Antal Ilka leánya Te­
rézia rk. Németh Mária leánya Mária rk. Vö­
rös Kálmán és neje Tuschner Terez fia La­
jos, Ambrus rk. Dér Pál és neje Horváth

A tapolczai járás Főszolgabirájának 4187, 
4304. és 4305. számú rendeletéi folytán közzé 
teszem, hogy a cs. és kir. 13-ik hadtest és 
a VII. honvéd kerület csapatai szeptember 
5-től ló éig a vidéken menetelés közben 
gyakorlatokat fognak tartani; az esetleg elő­
forduló mezei károk azonnal a helyszínén 
bejelentendők az erre a célra kirendelt külö­
nítménynek, melynek jelenlétét egy lovas ál­
tal vitt fehér zászló fogja jelezni. A katona­
ság elvonulása után kór nem fog megtérít­
tetni. Figyelmeztetem továbbá a közönséget, 
hogy a katonai táviró vezeték megrongálá­
sától vagy eltulajdonításától óvakodjék, mert 
ellenük a bűnvádi eljárás megindittatik.

Tapolcza, 1908. szeptember 4.
Horváth Jenő

főjegyző.

APBÍ HIRDETÉSIÉ.

EG\ SZOBÁS LAKÁS bútorral vagy 
bútor nélkül azonnal kiadó, Kerbler 

Károlynál, Petőfi-utca.

_____________ szeptember 6.

BÚZA-, ápra-és zabszalma, öl- vagy 
keresztenkint, úgyszintén törek, 

nagyobb mennyiségben eladó Schmidt 
Antalnál Balatonhenyén.

KÉT GYERMEKKOCSI, teljesen jó' 
karban, eladó. Cim a kiadóhiva­

talban.

KIADÓ LAKÁS. Özv. Három! Ist­
vánná házában a Zrínyi Miklós-ut- 

cában egy három szobából, konyhából 
cs a szükséges mellékhelyiségekből ál­
ló lakás folyó évi november 1-től kiadó.

KÉT SZOBÁS LAKÁS október 24-re 
kiadó Balázs Lajosnál.

ELADÓ SZŐLŐ. Redesi hegyen, szép 
helyen circa 4000 □-öl szőlő be­

ültetve, jutányos áron és feltételek mel­
lett eladó, közvetlen az uj vasút men­
tén. Bővebbet Willner Bélánál Tapol­
cza.

KIADÓ LAKÁS, l szoba, konyha, 
kamra és egy külön álló szoba 

október 24 éré kiadó Viola utca 3. 
szemben a polgári iskolával. Tudako­
zódni lehet Kereszt-utca 4. szám alatt 
Domoniczky Sándornál.

ELADÓ HORDÓK. 20 darab kitűnő 
karban levő 5—6 — 700 literes pá­

linkás hordó eladó Fischer A. szesz- 
és pálinkanagykereskedő cégnél. Pápán.

4345/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Veszprémi takarékpénztár végrehajtató- 
nak övz. Novak Mihályné tt. gyám által 
képviselt kiskorú No vált Gizella és Mária 
’.apolczai lakósok végrehajtást szenvedők el­
leni 1732 korona 64 fillér és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatoság 
területén lévő a tapolczai 15. sz. tjkvben f 
15. hrsz. alatt kiskorú Novák Mária és Gi­
zella nevén álló ház 15/a szám alatti udvarral, 
az arra C. 4442/92 tkv. sz. alatt özv. Novák 
Mihályné tapolczai lakos javára bekeblezett 
haszonélvezeti jog feltételes fenntartásával 
8UU korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és erre határidőül

1908. évi október hó 3-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulirt telekkönyvi hatósághoz kitüzetik es 
hogy a megjelölt ingatlanok a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni a 
fent jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/„-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be­
tekinthetek.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1908. augusztus hó 19-én.
Papp, kir. járásbiró.

10 darab 50—60 akós hordd kapható Frisch Lászlónál.



A legjobb , 
Msihihoszera világon
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Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az lóduljon az 
„Általános Tudósító1' (Leopold (tyU- 
la) hirdetési osztályához. Budapest, 
VII., Erzsébet-körut 41., ahol hirde eső­
ket az összes létező bel- es kül­
földi hírlapokban és naptárakban 
kiváó szakértelemmel, lelkiisme­
retesen. pontosan és szolid ára­
kon eszközölnek. Több mint 200 
naptar kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirdetési osz­
tálya, számos hírlap kizárólagos 
keze ősügd. Dís*. 3t> •.t,,. 
képes naptárjegvzck és miúuÓít*:v, 
világositás a l c. hirdetőké.díj­
mentesen.

femfisztifó kivonat

Tisztelettel értesítem Tapolcza város és vidéke közönségét,
hogy Tapolezán, Petőfi-utea 25. szóm alatt

KÁDÁR-MŰHELYT
rendeztem be.

Elvállalok minden e szakmába vágó uj és javítási 
munkákat, készítek uj lior*<löltat, kádaltat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés 
és szigeteléshez szükséges összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat és több e szakmába vágó dolgokat.

Javítások tartósan, erősen és olcsón 
eszközöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

1ST VAN,

Tisztelettel

KÄRÄL

ERDŐS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége

T a p o 1 c z a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses IT gyeimébe olcsó kamatú kószpénz- 
kölcsöneit, u. m : közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7 — 6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fel és 4 szá­
zalékra a becsetek háromnegyed értekéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
csereiek at olcsóbb kamatnak:a.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Level- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgai. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó. __________

Tapolcza, 1908.

HIBBITÍSEK.

4268/1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Hosof János és neje Róka Mári tapolezai 
lakósok végrehajtatóknak Vajda Sámuelné 
tapolezai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
85 K. 80 fii. és járulekai iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás- 
bíróság, mint telekkönyvi hatóság területén 
levő, a tapolezai 144 sz. tjkvben 157. hrsz. 
házból végrehajtást szenvedő 2/, illetőségére 1 
804 korona 56 fillér, az arra C. 6007/1894, 
tkvi szám alatt Unger Károly és neje Fól­
iák Berta javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog feltételes fenntartásával - ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre
határidőd! :

1908. évi október hó 29-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulírott telekkönyvi hatóság irodájába ki- 
tüzetik és hogy a megjelölt ingatlan a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni a fent jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bitói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be- 
tekinthetök.

A tapolezai leír. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi augusztus 12.
Papp, királyi járásbiró.

KALLIGARO ANGELLO
képesített mozaik- műkő- és cementmester

TAP0LCZÁN.

E szakmában hosszú ideig a fővárosban, 
valamint itt helyben 13 éven keresztül, eze­
lőtt Sartory Oszkár cégnél mint vezető vol­
tam alkalmazva s ezen idő alatt a leggaz­
dagabb tapasztalatokat sajátítottam el s Így 
a legszakszerübb munkáknak is a legjobban 
megfelelek.

Vezetésem alatt készült itt Tapolezán az 
utcák csatornázása és a járdák betonirozása, 
úgy a vidéken több helyen vízvezetési csa­
tornázás, hidak és kutak.

Műhelyemben csakis megrendelt mun­
kák készíttetnek, u. m :
Granit-Terazzo . 5 — K * Cement lapok . ü-50 K.
Betonérozások, * Elsőrendű Beocsiner ce- I
Csatornázások, * , .
Jászolok és itató vályúk, * mcn> csak,s nulam kaP/ j 
Családi sírbolt (kripta) * ható . . . 2 — K. i 

amerikai, jelen kor rend-sj? Cement járdák . 3 80 K. 
sze. int, T Lépcsők cementből és mo-

Marvány mozaik lapok x , ,in ... J r * zaik márványból 6 — K.velenczei módra,
Mindezeket a legjutányosabban és szakszerűen ké­

szítem jótállással.
Egyben bátor vagyok felhozni, hogy nevem, azaz 

képzetségem itt helyben valamint messze vidékeken 
jó hírnévnek örvend s kérném Uraságodat, ne tessék 
összetéveszteni e szakmából más egyénekkel, kiknek 
a tudományuk egyszerű napszámosaikban rejlik.

A közönség pártfogását kérve, maradtam kiváló 
tisztelettel

KALLIGARO ANGELLO
cementmester.

QOOOOOOOOOOOOOÖO

Boroshordók
30 liectós nagyságtól lefelé 

bármely nagyságban, legjobb 
állapotban, eladók. Közelebbi 

felvilágitással szolgál szigligeti 

bérgazdaság u. p. Balatonederics. 

0000003000000000

szeptember 6.

HILLER IGNÁCZ
taliándörögdi gazdaságában eladó:

egy 20 öles kazal rozs és buzaszalma 
„ 8 „ „ zabszalma
„ 20 „ „ törek
és egyéb gazdasági eszközök.

Rohitschi templomforrás.
Étvágyat gerjeszt, elősegíti az 
emésztést és szabályozza az 

anyagcserét.
Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Bítliory-utca 8f
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Tapolcza, 1908. ______

REISZ MANÓ
elm-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

szeptember 6.

őVcSSIWrfór*****

SZOLLÁR GÁSPÁR!
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenéfcen.

Készít minden e térén előforduló épü­
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat ' 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállitá- ! 
sát és javítását, borfejtő, szenkéne- 
gező és permetező gépek javítását , 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

Fauk Vilmos
vasltereskedése

TÄF-OLGZA.
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkéneüezők, porozok

“vÄ szőlőprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

KOCSY FERENCZ
szó befestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. I díj aranyérem. 1906. Nagyvárad, I. 
dij, díszoklevél. 1901. temesvári kiállítás, I. dij, díszoklevél. 1907. évi pécsi 

kiállításon aranyérem és díszoklevél.

Legújabb rendszerű könyökszerkezetü

BORSAJTÓK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű, Rákóczi nevű

kettős ko$aru sajtók
nagyüzemi! préseléshez.

Főelőnye : fl must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I A törköly egy 
darabban és könnyen kivehető I Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzők és bogyózők. „VILLÁM" legújabb 
centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Te p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija j 
és szfllánjitiól.

Friss sertéshús. I. rendi! sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

-3»X
szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGF4ÄCZ
tabi goztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

I apoleza és járására kizárólagos képviselőség :

POLLÁK TESTVÉREK
cementáru-gyára, Tapolcza.

MIT IGYUIVh ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert ■ 
csakis a terméh-a<*toh s'/éii»»-1 
•van ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Minden külföldit fölülmúl
lta/áuli terme- 
s z e tus N y, e n-
H il v ii x vizek királya :

a mohai AGUES Forrás Mille,miumi nag)- éremmel
kitüntetve.

’*11 1 Kitűnő asztali, bor- és
- gyógyvíz, agyomor-

egroHt rögtön megszünteti, páratlan úLvúy.yyev.johz.tő használata valódi áldás
n g.v ont orbnj os<> knak,

Főraktár Zalamegye és vidéké részére: HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

I % edvrdt I> o i- vi/.! OlCSÓbb a SZÓdaVÍZdél ! Mindenütt kapható !

Nyomatott Lőwy B. gyorssá,] tóján Tapolczán.


